
   

KALMAR KOMMUN PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE Sammanträdesdag 
 2003-06-16 
 
Tid Klockan 10.00 – 16.35         
        
Plats Stora Konferenssalen, Brofästet Hotell & Konferens 
 
Omfattning § 122 - § 137                         
                              
Beslutande Marianne Dahlberg (s), ordförande   
 Iréne Andersson (m) 
 Jan Johansson (s) 
 Sven-Evert Arvidsson (s) 
 Kjell Henriksson (s) 
 Ingvar Nilsson (s) 
 Mona Jeansson (s) 
 Birgitta Elfström (s)  fr o m § 129  
 Jussi Gröhn (s) 
 Bertil Åkesson (s)   
 Christina Magnusson (s)  
 Stig Persson (s)   
 Britt Lindblad (s)   
 Annika Brodin (s)   
 Sven-Erik Ekblad (s)     
 Johan Persson (s) 
 Bengt Kronblad (s)      
 Ann-Marie Engström (s)   
 Magnus Karlsson (s) 
 Steve Sjögren (s) 
 Kjell Axelsson (s) 
 Anne-Chatrine Lindh (s) 
 Nasim Malik (s) 
 Dzenita Abaza (s)   
 Daniel Nylander (s) 
 Bertil Dahl (v) 
 Peter Persson (v) 
 Gert Järkelid (v) 
 Kerstin Ekström (v) 
 Birgitta Axelsson (v)    
 Ann Hellenborg (mp)   
 Jonas Löhnn (mp)  fr o m § 123   
 Kerstin Bernhardtz (mp)   
 Jan-Olof Wernersson (m) 
 Nils Fredrik Aurelius (m)  t o m § 134   
 Sonny Lindgren (m)  fr o m § 135 
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 Göran Häggfors (m)     
 Birgitta Häggström (m)    
 Malin Petersson (m)   
 Dan Larson (m)  t o m § 134 
 Zeljko Krajisnik (m)  fr o m § 135  
 Kerstin Edvinsson (m)   
 Lisa Jalmander (m)    
 Jan R Andersson (m) 
 Kajsa Hedin (m)     
 Anna-Britt Wejdsten (fp)     
 Bengt Sundström (fp) 
 Inger Hilmansson (fp) 
 Joachim Håkansson (fp)     
 Lina Lingtell (fp)     
 David Westin (fp)     
 Birgitta Nordlöw (fp) 
 Karl-Gustav Kyrk (kd)  t o m § 134 
 Birgitta Höistad Sjögren (kd)  fr o m § 135 
 Bengt-Olof Roos (kd) 
 Karin Karlsson (kd) 
 Nadja Mirghasemi (kd)  fr o m § 125   
 Ann-Mari Jeansson (kd)    
 Micael Ullerteg (kd)    
 Ingemar Einarsson (c)  
 Anders Andersson (c)  
 Anita Wollin (c)     
 Sivert Andersson (c)  
 Ingegerd Petersson (c)    
    
  
Sekreterare K-J Talts 
 
 
Justerat Marianne Dahlberg     
 ordförande      
 
 Britt Lindblad Anna-Britt Wejdsten 
 
Justeringsdag 30 juni 2003 
 
Anslaget på kommunens anslagstavla den 1 juli 2003                    
intygar 
Inger Wipetorp 
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§ 122   Protokollsjusterare 
 

Att jämte ordföranden justera protokollet från detta sammanträde 
utsågs Britt Lindblad och Anna-Britt Wejdsten.   
 
Justeringen äger rum på kansliet i Stadshuset måndagen den  
30 juni 2003.   
  
 
 

§ 123 Interpellation om handikappbadet vid Norrlidsbastun  
 

 Ingegerd Petersson begärde och fick till kultur- och fritids-
nämndens ordförande Birgitta Axelsson ställa följande inter-
pellation om handikappbadet vid Norrlidsbastun: 

 
 ”Nu stundar sommaren med sol och svalkande bad för oss 

Kalmarbor. Till min stora glädje kan jag konstatera att handi-
kappbadet vid Norrlidsbastun blivit upprustat inför kommande 
badsäsong. En ny fin brygga i trä, för att köra rullstolar på och 
längre ut i vattnet en metallramp med ledstång möjliggör för 
badgästerna att komma i och upp ur vattnet. 

 
 Men varför kan man inte gå hela vägen. . . . ...  
 Gångvägarna är under all kritik, rötter och rörelser i marken har 

gjort att asfalten skadats. Gångstigen från stranden upp till stugan 
där det finns bl a. toalett är under all kritik, vägen är smal och 
mycket ojämn. 

 
 Vidare är botten inte rensad från allehanda växtlighet och skräp, 

det ser inte inbjudande ut att ta sig ett dopp i den ’grönskan’. 
 
 Mina frågor till dig är därför: 
 

A. Tänker förvaltningen rusta upp gångvägarna inne på området, 
för att underlätta för handikappade att förflytta sig? 

 
B. Tänker förvaltningen göra i ordning den fina sandbottnen så att 

alla Kalmarbor och tillresta kan njuta av vår fina kust och 
svalka sig?” 

 
Birgitta Axelsson hade överlämnat interpellationen till gatu- och 
parknämndens ordförande Ingvar Nilsson för besvarande eftersom 
gatu- och parknämnden numera ansvarade för frågor om bl.a. fri-
luftsbad. 
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Ingvar Nilsson lämnade följande svar: 
 
”För nästan ett och ett halvt år sedan, den 1 januari 2002, fördes 
ansvaret för Kalmar kommuns friluftsverksamhet över från  
Kultur- och fritidsnämnden till Gatu- och parknämnden. 
Under programmet Friluftsverksamhet i nämndens budget åter-
finns badplatser, båtplatser, motionsspår och vandringsleder. 
 
Till sitt förfogande under 2003 har Gatu- och parknämnden  
50 tkr för upprustning/investering inom ovan nämnda verksam-
heter. Av dessa har 25 tkr avsatts för upprustning av handikapp-
badet Koudden. 
 
Ny ramp har ordnats och en speciell stol, som tål saltvatten, 
kommer att underlätta badaktiviteterna för gruppen funktions-
hindrade. 
 
Anslaget för drift och underhåll är 650 tkr att fördela på de 21 
badplatser som finns i kommunen. I den mån förbättringsarbeten 
kommer att rymmas inom denna ram kommer sådana arbeten att 
utföras och då har Koudden en speciell plats i vårt hjärta. 
 
I det förslag till ekonomisk planering som fullmäktige skall ta 
ställning till under dagens sammanträde har investeringsanslaget 
för upprustning av bad- och båtbryggor uppräknats till 250 tkr/år 
för åren 2004 – 2006. 
 
Kan jag räkna med att Ingegerd Peterssons stöd för majoritetens 
förslag?” 
 
Ingegerd Petersson tackade för svaret. 

 
 
 
§ 124       Interpellation om motionen ”Flagga för Kalmar”  

 
 Anna-Britt Wejdsten begärde och fick till gatu- och parknämndens 

ordförande Ingvar Nilsson ställa följande interpellation om 
motionen ”Flagga för Kalmar”: 

 
 ”Efter turistsäsongen 2002 inlämnade jag en motion i augusti där 

jag föreslog att infarterna till Kalmar skulle göras mer attraktiva 
och välkomnande. Som infarterna nu ser ut anser jag dem mycket 
torftiga och inte särskilt inspirerande. En stad med Kalmars förut-
sättningar som bl.a. historisk- och kulturstad måste beaktas. 
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 Jag förutsatte vid motionens inlämnande att denna skulle vara 

besvarad och hoppades även kunna leda till en förbättring av in-
farterna på E22 både från söder och norr innan turistsäsongens  

 start inför sommaren 2003. Eftersom motionen ännu inte be- 
 svarats kommer den tidigast att behandlas då de flesta turister 

lämnat Kalmar och länet i augusti i år. 
 
 Kommunen har ju som policy att en motion ska vara behandlad  
 i kommunfullmäktige inom ett år. Med anledning av detta vill  
 jag ha svar på varför motionen inte ännu blivit besvarad. 
 

- Motionens innehåll har en säsongsanknytning. 
- Motionens förslag borde inte innebära några besvärliga och 

kostsamma utredningar. 
- Vad är orsaken till att motionen inte besvarats inför den 

stundande turistsäsongen  
 
Avslutningsvis en reflektion. Om jag som medborgare inlämnat  
ett s.k. ’medborgarförslag’ är jag övertygad om att denna redan 
blivit behandlad och besvarad, eftersom dessa tycks få en betyd- 
ligt kortare handläggningstid än motioner som lämnas från 
oppositionen!?” 
 
Ingvar Nilsson lämnade följande svar: 
 
”Mellan Kalmar kommun och Vägverket pågår en diskussion om 
miljön och gestaltningen kring E 22:an och Ölandsleden genom 
Kalmar. I det sammanhanget ingår även hur infarterna till Kalmar 
tätort kan utvecklas. 
De tankar som finns i Anna-Britt Wejdstens motion om flaggor  
och flaggstänger finns med i diskussionerna. 
 
Detta ursäktar inte på något sätt att motionen inte blivit besvarad, 
vilket jag djupt beklagar. 
 
För att i görligaste mån undvika att liknande missöden inträffar i 
framtiden har jag bett Gatu- och parkkontoret se över gällande 
rutiner.” 
 
Anna-Britt Wejdsten tackade för svaret. 
 
 

§ 125   Interpellation om blomkrukor och bänkar på  
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 Stortorget  
 

 Micael Ullerteg begärde och fick till kommunalrådet Kjell 
Henriksson ställa följande interpellation om blomkrukor och 
bänkar på Stortorget: 

 
 ”Jag fick en medborgarfråga häromdagen som löd: ’När kommer 

blomkrukorna och sofforna ut på stortorget inför sommaren?’  
 Jag kunde inte svara på detta och jag trodde faktiskt att de redan 

var utplacerade eftersom torget invigdes för rätt så länge sedan. 
Enligt min egen uppfattning borde de vara utplacerade vid denna 
tiden och framför allt borde det vara klart till midsommarhelgen 
inför vår fantastiska turistsäsong. 

 
 Min fråga till kommunalrådet Kjell Henriksson är: 
 
 Är Du villig att snarast möjligt initiera att berörda förvaltningar 

ombesörjer att tidigare års blomkrukor och bänkar kommer ut?” 
 
 Kjell Henriksson hänvisade till vad gatu- och parkkontoret 

redovisat i yttrande den 13 juni 2003: 
 
 ”Parksofforna är efterlängtade och 9 st kommer att placeras ut på 

torget inom kort, förhoppningsvis redan till midsommarhelgen. 
 
 Parksofforna, som kommer att vara utplacerade hela sommar-

säsongen, ska stå i fina lägen med tanke på sol etc och får inte 
komma i konflikt med en välfylld torghandel, arrangemang på 
torget eller med konstverken. Detta har ändrat den planerade 
placeringen vilket tagit lite tid att förankra. Några parksoffor är 
tänkta att stå invid kyrkan på kyrkans fastighet, vilket krävt 
kyrkoförvaltningens medgivande. 

 
 Några blomkrukor har egentligen aldrig varit avsedda att placeras 

på torget. Det kommer troligen ändå att ske denna sommar. På 
prov ska de 4 svarta järnkrukorna placeras mellan de 4 parksoffor 
på gatstensplatsen framför Rådhuset.” 

 
 Micael Ullerteg tackade för svaret. 

 
 
 
 
 
§ 126       Interpellation om beredskapen vid oljeutsläpp  
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 Ann Hellenborg begärde och fick till samhällsbyggnadsnämndens 

ordförande Mona Jeansson ställa följande interpellation om bered-
skapen vid oljeutsläpp: 

 
 ”Ännu i skrivande stund har vi inte sett facit av det oljeutsläpp som 

drabbat den skånska ostkusten. Den kinesiska båten fortsätter att 
läcka. 

 
 Trafiken med enkelskroviga oljefartyg får vi och Östersjön tåla 

åtminstone till 2010, tack vare handlingskraftigt beslutande i EU- 
parlamentet. Därmed är frågan löst tror många. Dubbelskrov är 
dock ingen garanti för att nya oavsiktliga utsläpp ska förhindras. 
Även fartyg med dubbla skrov kan kollidera och sjunka. 

 
 Dessutom har vi alla avsiktliga utsläpp som debatterats under  
 tre årtionden men som ingen regering lyckas göra något åt. 
 
 Vi vet också att vi kan räkna med en mycket stor ökning av olje-

transporter genom Östersjön de närmaste åren, bland annat på 
grund av ryska planer på ökad oljeexport. 

 
 Mot denna bakgrund anser vi det mycket befogat att av samhälls-

byggnadsnämndens ordförande begära en redovisning av den 
beredskap som kommunen har för att hantera en situation där 
kommunens kuster och hamnar drabbas av oljeutsläpp. 

 
 Vilka resurser finns, personellt och materiellt?  
 Finns det utarbetade planer för hur sådana situationer ska  
 hanteras?  
 Vart går ansvarsgränserna mot Kustbevakning och Rädd-

ningsverk?  
 Är vår beredskap god?  
 Dessutom en undring: Agerar Kalmar kommun i nationella 

sammanhang för att minska denna typ av hot mot våra  
 kuster?” 
 
 Mona Jeansson lämnade följande svar: 
 
 ”Vilka resurser finns personellt och materiellt? 
 Kommunfullmäktige har antagit en Oljeskyddsplan 1990-09-24. 

Planen anger tillgänglig personal (ca 330 st), oljeskyddsmaterial, 
båtar, fordon, lokaler och övrig utrustning som finns tillgänglig 
samt larmlistor. Där finns också uppgifter om det regionala olje-
skyddsförrådet i Karlskrona samt kartor över känsliga strandom-
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råden. Miljöavdelningen har alltid en miljöinspektör i tjänst som 
kan handlägga frågor som rör oljeutsläpp. 

 
 Finns det utarbetade planer för hur sådana situationer ska 

hanteras? 
 Se ovan 
 
 Vart går ansvarsgränsen mot Kustbevakningen och Rädd-

ningsverket? 
 Kalmar kommun ansvarar för ett definierat hamnområde samt 

kommunens stränder. 
 
 Är vår beredskap god? 
 Vi har resurser för att kunna göra ett snabbt och akut ingripande 

med länsor och absorbtionsmedel.” 
 
 Ann Hellenborg tackade för svaret. 
 
 I detta ärende yttrade sig även Göran Häggfors, Bengt Sundström, 

Ingemar Einarsson, Jonas Löhnn och Nils Fredrik Aurelius. 
 
 
 
§ 127  Ändring i bolagsordningen för Campus Kalmar AB  
 och försäljning av aktie i detta bolag  
 
Handlingar Campus Kalmar AB:s skrivelse den 15 maj 2003: 
 Bil § 127/2003  
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till besluta:  
 
 Kommunfullmäktige godkänner att § 1 i bolagsordningen för 

Campus Kalmar AB ändras, så att den får följande lydelse: 
Bolagets firma är Kalmar Science Park AB.  

 
 Kommunstyrelsen får sälja en aktie i bolaget till Intresseföre-

ningen för Kalmar Science Park för ett symboliskt belopp på  
 tio kronor.  
 
Överläggning Jonas Löhnn yttrade sig utan yrkande. 
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles.  
 
 
§ 128  Medborgarförslag om att bygga bostäder vid  
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 Stensövägen  
 
Handlingar Britten Ericsons medborgarförslag den 5 november 2002: 
 Bil A § 128/2003   
 
 Kommunledningskontorets yttrande den 13 maj 2003: 
 Bil B § 128/2003    
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 
 Kommunfullmäktige besvarar Britten Ericsons medborgarförslag 

genom att hänvisa till kommunledningskontorets yttrande. Det 
innebär bl.a. att frågan om att bygga bostäder vid Stensövägen tas 
upp i arbetet med att ta fram ett bostadsförsörjningsprogram för 
kommunen.  

                                _______________ 
 
 Det antecknades att den som framfört medborgarförslaget inte  
 var närvarande. 
 
Överläggning Jonas Löhnn önskade till protokollet få antecknat följande: 
 
 ”Miljöpartiet de Gröna stödjer en positiv utveckling av Kalmar 

kommun, och ser en hög ambition för bostadsbyggandet som en 
viktig del därav. Vi är angelägna om att få såväl en tillräcklig 
mängd bostäder som en god kvalitet i byggandet. 

 
 Men vi vill också skärpa de hänsyn som måste tas till skyddsvärd 

naturmiljö, livgivande grönstruktur och de störningar som kan 
uppkomma i samband med att man gör ingrepp i oexploaterade 
områden. 

 
 När det gäller området kring Stensövägen och Långviken är det  
 ett extra känsligt område och principiellt vill vi att bostadsförsörj-

ningsprogrammet mer inriktar sig på att ta fram större områden 
som ger ordentliga tillskott med blandade bostadstyper, än att 
lägga kraft på kontroversiell förtätning som t ex kan inkräkta på  
natur-upplevelse, strandskydd eller unika biotoper.” 

 
 I detta ärende yttrade sig även Inger Hilmansson, Anders 

Andersson, Sivert Andersson och Kjell Henriksson. 
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
§ 129  Medborgarförslag om gatunamn på Ängö  
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Handlingar Utdrag ur Margit och Christer Rydhströms medborgarförslag  
 den 10 april 2003: 
 Bil A § 129/2003   
 
 Gunnar Magnussons skrivelse den 3 april 2003: 
 Bil B § 129/2003  
 
 Utdrag ur stadsingenjörens skrivelse den 29 april 2003: 
 Bil C § 129/2003   
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 
 Kommunfullmäktige besvarar Margit och Christer Rydhströms 

medborgarförslag genom att hänvisa till stadsingenjörens skri-
velse. Det innebär att såväl medborgarförslaget som övriga för- 

 slag som lämnats in till kommunen kommer att utgöra en del av 
beslutsunderlaget i arbetet med att ta fram förslag till namn på  

 den aktuella gatan.  
                                  _____________    
 
 Härefter ajournerades sammanträdet för att bereda Christer 

Rydhström möjlighet att yttra sig i ärendet. 
  
 Efter ajourneringen fattade kommunfullmäktige följande  
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
 
 
§ 130  Lokalfrågor för regionala kulturinstitutioner 
 
Handlingar Utvecklingschef Kyrre Dahls skrivelse den 23 maj 2003: 
 Bil A § 130/2003  
 
 Örlings Princewaterhouse Coopers utredning om Kalmar Slotts 

AB:s ekonomiska situation: 
 Bil B § 130/2003  
 
 Utdrag ur protokoll från sammanträde den 3 juni 2003 med  
 styrelsen för Kalmar konstförening: 
 Bil C § 130/2003   
 
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 



                               Kommunfullmäktige 2003-06-16                      

 
 

129

 1. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 
tillsammans med Regionförbundet ta upp förhandlingar med 
Stiftelsen Kalmar läns museum och Kalmar Slott AB om 
villkoren för att förlägga hela eller delar av länsmuseets 
utställningsverksamhet (förutom Kronan) till slottet. 

 
 Genom att flytta utställningsverksamhet kommer lokaler att bli 

lediga i Ångkvarnen. Dessa lokaler bör kunna användas för att 
lösa lokalproblem för andra kulturinstitutioner. Som en följd av 
detta ska i utredningsuppdraget även ingå att undersöka 
förutsättningarna för att i Ångkvarnen skapa gemensamma 
utrymmen för magasin/arkiv samt flytta den verksamhet som 
bedrivs av Hemslöjdskonsulenterna i Kalmar län, de regionalt 
kulturansvariga konsulenterna och Föreningen Kalmar 
Folkrörelsearkiv till Ångkvarnen. 

 
  Uppdraget ska redovisas senast 2004. 
 

2. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 
tillsammans med Regionförbundet ta upp diskussioner med 
Stiftelsen Kalmar läns museum och övriga berörda intressenter 
för att undersöka möjligheterna och klargöra villkoren för ett 
permanent Kronancenter på SJ-området. Uppdraget ska 
redovisas senast 2005. 

 
3. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 

tillsammans med Regionförbundet ta upp diskussioner med 
Stiftelsen Kalmar läns museum och Kalmar Slott AB om ett ut-
ökat samarbete kring Salve och Alla Tiders Historia. Uppdraget 
ska redovisas senast hösten 2003. 

 
 Kommunfullmäktige uttalar att beslut om ”Projekt Salvestaden” 

får tas när Destination Kalmar AB redovisat utredningen om 
etableringen av Salvestaden och en uppföljning redovisats av 
sommarens verksamhet med mini-Salve på slottet. 

 
 4. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 

tillsammans med Regionförbundet och Byteatern snarast bilda 
en framtidsgrupp som ska diskutera och komma med förslag när 
det gäller Byteaterns lokalbehov. Gruppen ska också undersöka 
förutsättningarna för en lokalmässig samordning med 
Riksteatern Kalmar län. Uppdraget ska redovisas senast 2004. 

 
 5. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 

tillsammans med Regionförbundet, Kalmar konstförening och 
Kalmar Slott AB ta upp förhandlingar om villkoren för att 
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konstmuseet förlägger ett årligt konstevenemang till slottet. 
Uppdraget ska redovisas senast hösten 2003.  

 
6. Kalmar Slott AB och Destination Kalmar AB/Kalmarturism AB 

får i uppdrag att snarast undersöka möjligheten att samordna 
sina administrativa funktioner och därefter redovisa ett förslag 
till kommunstyrelsen. Uppdraget ska redovisas senast 2004. 

 
 7. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 

återkomma med förslag till kommunfullmäktige om Kalmar 
Slott AB även i fortsättningen ska vara ett helt fristående bolag 
eller vara ett dotterbolag till Destination Kalmar AB eller om 
verksamheten på slottet ska drivas i förvaltningsform. Upp-
draget ska redovisas i augusti 2003.  

 
8. Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret får i uppdrag att 

efter samråd med Regionförbundet och övriga berörda före 
årsskiftet 2003/2004 återkomma med förslag till kommunfull-
mäktige om konstmuseets eventuella om- och tillbyggnad. Då 
kommer även lokalfrågan för Arkivet för svensk och nordisk 
formgivning att tas upp.  

 
9. Destination Kalmar AB får i uppdrag att ta upp överläggningar 

med samtliga kulturinstitutioner för att klargöra villkoren för en 
gemensam marknadsföring. Syftet är att säkra institutionernas 
gemensamma intressen och insatser för marknadsföring och att 
ge en gemensam bild av Kalmars attraktioner. Uppdraget ska 
redovisas senast hösten 2003.  

 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
 
 
§ 131  Kalmar kommuns politiska riktlinjer 
 
Handlingar Kjell Henrikssons, Birgitta Elfströms, Bertil Dahls och Jonas 

Löhnns skrivelse den 28 maj 2003: 
 Bil A § 131 /2003  
 
 Förslag till ”Kalmar kommuns politiska riktlinjer 2003-2006”: 
 Bil B § 131/2003  
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 
 Kommunfullmäktige antar ”Kalmar kommuns politiska rikt- 
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 linjer” som ett övergripande styrdokument för mandatperioden 
2003-2006.  

 
 Nämnderna och bolagen ska till årsredovisningen lämna en skrift-

lig redogörelse för hur de ”levt upp” till kommunens politiska  
 riktlinjer.  
 
 Reservationer i kommunstyrelsen: 
 
 1. Företrädarna för (fp) och (m) reserverade sig mot kommunsty-

relsens förslag till beslut och ville istället att kommunfull-
mäktige skulle avslå detta förslag. Samtidigt uttalade de 
följande:  

 
  Kalmar kommuns politiska riktlinjer är ett styrdokument som 

tagits fram av kommunens majoritetspartier (s, v och mp).  
 
  Om kommunen istället haft en borgerlig majoritet hade rikt-

linjerna fått en annan utformning.  
 
  Folkpartiet och Moderaterna kommer i budgetförslag, motioner 

m.m. att visa på att det finns andra politiska alternativ än dessa 
riktlinjer.  

 
2. Företrädarna för (kd) och (c) reserverade sig mot kommunsty- 

relsens förslag till beslut och ville istället att kommunfull-
mäktige skulle avslå detta förslag. Samtidigt uttalade de 
följande:  

 
  Kalmar kommuns politiska riktlinjer är ett styrdokument som 

tagits fram av kommunens majoritetspartier (s, v och mp).  
 
  Riktlinjerna borde istället ha arbetats fram gemensamt av  
  opposition och majoritet om de ska ge styrka åt Kalmar kom-

mun.  
 
Överläggning Birgitta Elfström yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
 Häri instämde även Bertil Dahl och Kjell Henriksson. 
 
 Bengt Sundström yrkade avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
 Häri instämde även Malin Petersson, Ingemar Einarsson och  
 Bengt-Olof Roos. 
 



                               Kommunfullmäktige 2003-06-16                      

 
 

132

 I detta ärende yttrade sig även Jonas Löhnn, Inger Hilmansson, 
Jan-Olof Wernersson, Joachim Håkansson, Birgitta Nordlöw,  

 Nils Fredrik Aurelius, Göran Häggfors och Ann Hellenborg. 
                                 _________________ 
 
 Efter en kort ajournering yrkade Kjell Axelsson återremiss av 

ärendet till kommunstyrelsen. 
 
Omröstning Sedan överläggningen förklarats avslutad ställde ordföranden  
 proposition på bifall till Kjell Axelssons återremissyrkande 

respektive till förslaget om ett omedelbart avgörande av ärendet 
samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till Kjell Axelssons 
återremissyrkande, vilket klubbfästes. 

 
 Kommunfullmäktige hade således fattat följande 
 
Beslut Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen. 
 
 
 
§ 132  Begäran om resultatreglering från nämnder med  
 underskott i bokslutet 2002  
 
Handlingar Kommunalrådet Kjell Henrikssons skrivelse den 16 maj 2003: 
 Bil A § 132/2003  
 
 Gatu och parkkontorets skrivelse den 19 mars 2003: 
 Bil B § 132/2003  
 
 Utdrag ur gatu- och parknämndens protokoll den 26 mars 2003,  
 § 35: 
 Bil C § 132/2003  
 
 Utdrag ur socialnämndens protokoll den 18 mars 2003, § 49: 
 Bil D § 132/2003  
 
 Utdrag ur omsorgsförvaltningens skrivelse den 12 mars 2003: 
 Bil E § 132/2003  
 
 Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 20 mars 2003, § 50: 
 Bil F § 132/2003   
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 



                               Kommunfullmäktige 2003-06-16                      

 
 

133

 Kommunfullmäktige har den 27 januari 2003, § 6 fastställt vilka 
principer som ska gälla fr.o.m. bokslutet för 2002 för resultat-
överföring mellan åren. Dessa principer gäller också för gatu-  

 och parknämnden, socialnämnden och omsorgsnämnden. Det  
 är därför inte aktuellt att behandla underskotten för dessa tre 

nämnder i bokslutet för 2002 på något annat sätt.  
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
 
 
§ 133  Åtgärder för att anpassa kommunens verksamhet 2003  
 till ändrade ekonomiska förutsättningar  
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 maj 2003: 
 Bil A § 133/2003  
 
 Förslag från kommunens nämnder och förvaltningar till åtgärder  
 för att minska kostnaderna 2003: 
 Bil B § 133/2003  
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att minska budgetramarna 2003 
med sammanlagt 20 006 tkr:  

 
 Kommunstyrelsen/kommunledningskontoret 1 792 tkr 
 Kommunstyrelsen/fastighets- och inköpskontoret 7 600 tkr 
 Samhällsbyggnadsnämnden    785 tkr 
 Gatu- och parknämnden 1 300 tkr  
 Kultur- och fritidsnämnden 1 100 tkr  
 Barn- och ungdomsnämnden 7 429 tkr  

 
2. Omsorgsnämnden, socialnämnden och Södermöre kommundels-

nämnd ska genomföra de förslag till åtgärder som de tre 
nämnderna redovisat samt de övriga åtgärder som behövs för att 
bedriva verksamheten inom de budgetramar för 2003 som kom-
munfullmäktige fastställt i december 2002. 

  
Överläggning Anders Andersson yrkade avslag på kommunstyrelsens förslag. 
 
 Häri instämde även Bengt Sundström och Jan-Olof Wernersson. 
 
 Bertil Dahl yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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 Häri instämde även Kjell Henriksson. 
 
 I detta ärende yttrade sig även Jan R Andersson, Birgitta Elfström 
 och Jonas Löhnn. 
 
Omröstning Sedan överläggningen förklarats avslutad ställde ordföranden  
 proposition på bifall till eller avslag på kommunstyrelsens förslag  
 samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till detsamma,  
 vilket klubbfästes. 
 
 Kommunfullmäktige hade således fattat följande  
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
Reservationer Emot beslutet reserverade sig Anders Andersson, Ingemar  
 Einarsson, Anita Wollin, Sivert Andersson, Ingegerd Petersson, 
 Bengt Sundström, Anna-Britt Wejdsten, Inger Hilmansson, 
 Joachim Håkansson, Lina Lingtell, David Westin, Birgitta  
 Nordlöw, Jan-Olof Wernersson, Iréne Andersson, Nils Fredrik  
 Aurelius, Göran Häggfors, Birgitta Häggström, Malin Petersson,  
 Dan Larsson, Kerstin Edvinsson, Lisa Jalmander, Jan R  
 Andersson, Kajsa Hedin, Bengt-Olof Roos, Karl-Gustav Kyrk,  
 Karin Karlsson, Nadja Mirghasemi, Ann-Mari Jeansson och  
 Micael Ullerteg till förmån för Anders Anderssons, Bengt  
 Sundströms och Jan-Olof Wernerssons avslagsyrkande. 
 
 
 
§ 134  Delårsbokslut, januari-april med prognos för  
 helåret 2003   
 
Handlingar Delårsbokslut, januari-april med prognos för helåret 2003: 
 Bil § 134/2003  
 
 Kommunstyrelsen hade den 10 juni 2003 beslutat överlämna 
 delårsbokslutet för januari-april med prognos för helåret 2003  
 till kommunfullmäktige.  
 
Beslut Delårsbokslutet för januari-april med prognos för helåret 2002 

lägges till handlingarna. 
 
 
§ 135  Budget för 2004 och ekonomisk planering  
 för 2005-2006  
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Handlingar  Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till budget för 2004 
  och ekonomisk planering för 2005-2006: 
  Bil A § 135/2003  
   
  Kristdemokraternas budgetalternativ 2004 – 2006: 
  Bil B § 135/2003  
 
  Budget 2004: Centerpartiets ändringsförslag: 
  Bil C § 135/2003  
 
  Moderaternas förslag till budget för 2004:  
 Bil D § 135/2003  
 
 Folkpartiet Liberalernas förslag till ändringar i budget 2004: 
 Bil E § 135/2003   
 
 Kansliets sammanställning av reservationer: 
 Bil F § 135/2003  
 
 Förhandlingsprotokoll den 10 juni 2003: 
 Bil G § 135/2003  
 
 Kristdemokraternas förslag till ändring av driftbudgeten för 2004: 
 Bil H § 135/2003  
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 

1. Kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts  
  förslag till budget för 2004 och ekonomisk planering för 2005- 
  2006 med de kommentarer och uppdrag som ingår i förslaget. 

 
2. Anslag anvisas direkt till nämnderna som ”totala nettoanslag”  
  i driftbudgeten och investeringsbudgeten. För ombudgeteringar  
  av anslag gäller:  
 

- Nämnd får inte fatta beslut om ombudgeteringar som med- 
 för väsentliga ändringar av servicenivå, berör frågor av  

principiell art eller annars är av särskild vikt. Sådana förslag 
ska överlämnas till kommunstyrelsen /kommunfullmäktige  
för beslut.      

    I övriga fall kan nämnd besluta om ombudgeteringar inom  
    sitt verksamhetsområde.  
 

- Nämnd får uppdra åt sin ordförande och vice ordförande  
 eller åt förvaltningschefen att fatta beslut om rutinmässiga  
 ombudgeteringar.  
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- Kommunstyrelsen får fatta beslut om sådana ombudgete- 
 ringar mellan nämnder som inte medför ändringar av  
 servicenivå, berör frågor av principiell art eller annars är  
 av särskild vikt.  
 Övriga förslag ska överlämnas till kommunfullmäktige för  
 beslut.  

 
3. Kommunstyrelsen får rätt att besluta om senareläggning av  
  planerade investeringar i budgeten för 2004, om det riskerar  
  att bli underskott i driftbudgeten som begränsar kommunens  
  finansiella handlingsutrymme.  

 
4. Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2004 till  
  21:56 per skattekrona.    

    
                              ______________ 
 
 
   Följande handläggningsordning godkändes av kommunfull- 
   mäktige: 
 

Först skulle ordet förklaras fritt för inledande anföranden från 
respektive partiföreträdare, därefter skulle kommunstyrelsens 
förslag genomgås nämndvis med möjlighet till överläggning  

 under respektive nämnd. Efter överläggningen skulle proposi- 
 tion först ställas på bifall till kommunstyrelsens förslag  med 

undantag för de delar där avvikande yrkanden framställts och 
därefter skulle proposition ställas på kommunstyrelsens för- 

 slag respektive till de avvikande yrkandena. 
 
Överläggning Kjell Henriksson yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
 Häri instämde även Bertil Dahl och Jonas Löhnn.      
 Jan-Olof Wernersson yrkade att kommunfullmäktige skulle  
 bifalla kommunstyrelsens förslag med de ändringar som fram- 
 gick av moderaternas budgetskrivelse (bilaga D). 
  
 Häri instämde även Jan R Andersson. 
 
 
 Inger Hilmansson yrkade att kommunfullmäktige skulle bi- 
 falla kommunstyrelsens förslag med de ändringar som framgick  
 av Folkpartiet Liberalernas förslag till ändringar i budget 2004 

(bilaga E) dock att beloppet under 8 B under kansliets samman-
ställning (”Medel för satsning på externa utbildningar i före-
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byggande brandskydd”) skulle ändras från 300.000 kronor till 
390.000 kronor, varav 90.000 kronor för förebyggande brand- 

 skydd. 
 
 Häri instämde även Joachim Håkansson. 
 
 Bengt-Olof Roos ingav en skrivelse med Kristdemokraternas 

förslag till ändring av driftbudgeten för 2004 (bilaga H) och  
 yrkade att kommunfullmäktige skulle bifalla kommunstyrelsens 

förslag med de ändringar som framgick av detta förslag. 
 
 Anders Andersson yrkade att kommunfullmäktige skulle bi- 
 falla kommunstyrelsens förslag med de ändringar som fram- 
 gick av Centerpartiets ändringsförslag (bilaga C). 
 
 Häri instämde även Ingemar Einarsson som dessutom yrkade  
 ”att kommunfullmäktige skulle uppdra åt kommunstyrelsen att 

återkomma med förslag om hur man kompenserar förvaltning- 
 arna för ’indexuppräkningar’ i olika entreprenadavtal i syfte att 

motverka snedvriden konkurrens gentemot ’egenregiverksam- 
 het’”.  
 
 I detta ärende yttrade sig även Bengt Sundström, Malin  
 Petersson, Johan Persson, Christina Magnusson, Micael  
 Ullerteg och Anita Wollin. 
 
Omröstning Sedan överläggningen förklarats avslutad ställde ordföranden 

proposition på bifall till de olika yrkandena i den ordning de  
 här nedan upptagits (se kansliets sammanställning över reser- 
 vationer Bilaga F). 
 
 
 
 1.  FÖRSLAG SOM BERÖR FLERA NÄMNDER OCH 
   FÖRVALTNINGAR 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens 

  förslag utom i de delar där avvikande yrkanden framställts. 
 
 

  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
  yrkande   
  a) ”Ökad konkurrensutsättning” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
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   styrelsens förslag. 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden följande  
   voteringsproposition: ”Den som vill avslå Jan-Olof  
   Wernerssons yrkande röstar 'ja' den det ej vill röstar 'nej'.  
   Vinner nej har kommunfullmäktige beslutat i enlighet med  

  Jan-Olof Wernerssons yrkande angående ökad konkurrens-
utsättning.”. 

 
   Vid omröstningen avgavs 37 röster för ja-propositionen,  
   11 röster för nej-propositionen medan 13 ledamöter avstod  
   från att rösta, se voteringslista: 
   Bil I § 135/2003 
 

  Kommunfullmäktige hade således beslutat avslå Jan-Olof 
Wernerssons yrkande i denna fråga.  

 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons 
   yrkande 

b) ”Konkurrensutsättning av kommunens olika verksam- 
  heter. Ökad upphandling av tjänster. Tätare uppfölj- 
  ning av upphandling.” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommunsty-
  relsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller av- 

  slag på Inger Hilmanssons yrkande 
c) ”Uppdrag till kommunstyrelsen att ta fram en plan för  
  att successivt sälja de kommunala bolagen eller driva  
  dem vidare i en kommunal förvaltning” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande. 
 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden följande  

  voteringsproposition: ”Den som vill avslå Inger Hilmanssons 
yrkande röstar 'ja' den det ej vill röstar 'nej'. Vinner nej  

   har kommunfullmäktige beslutat i enlighet med Inger 
   Hilmanssons yrkande angående uppdrag till kommunsty- 
   relsen att ta fram en plan för att successivt sälja de kom- 
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  munala bolagen eller driva dem vidare i en kommunal för-
valtning.”. 

 
   Vid omröstningen avgavs 33 röster för ja-propositionen,  
   24 röster för nej-propositionen medan 4 ledamöter avstod  
   från att rösta, se voteringslista: 
   Bil J § 135/2003 
 
   Kommunfullmäktige hade således beslutat avslå Inger  
   Hilmanssons yrkande i denna fråga.  
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
   yrkande  

d) ”Minskade ’politikerkostnader’" 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag, till Inger Hilmanssons och Bengt- 
  Olof Roos yrkande respektive till Anders Anderssons  
  yrkande 

e) "Återgång till den tidigare politiska organisationen" 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
  yrkande 

f) "Minskade investeringar" 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande  

g) ”Kommunledningskontoret får i uppdrag se över orga-
nisationen för vuxenutbildningen och om den går att 
bättre samordna med grund- och gymnasieutbild-
ningen" 
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  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
  på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Inger Hilmanssons yrkande 

h) "En utvärdering ska snarast  göras av kommunens  
  avtal med Kalmar Läns Trafik AB (KLT)" 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
  på detta yrkande, vilket klubbfästes.  
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 

i) "Utred en minskad turtäthet för kollektivtrafiken för 
Kalmar och samordna alla samhällsbetalda resor" 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
  på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Ingemar Einarssons yrkande 

j) "att kommunfullmäktige skulle uppdra åt kommun- 
  styrelsen att återkomma med förslag om hur man  
  kompenserar förvaltningarna för ’indexuppräk- 
  ningar’ i olika entreprenadavtal i syfte att motverka  
  snedvriden konkurrens gentemot ’egenregiverksam- 
  het’" 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande. 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden följande  
   voteringsproposition: ”Den som vill avslå Ingemar  
   Einarssons yrkande röstar 'ja' den det ej vill röstar 'nej'.  
   Vinner nej har kommunfullmäktige beslutat i enlighet med  
   Ingemar Einarssons yrkande." 
 
   Vid omröstningen avgavs 32 röster för ja-propositionen och  
   29 röster för nej-propositionen, se voteringslista: 
   Bil K § 135/2003 
 
   Kommunfullmäktige hade således beslutat avslå Ingemar  
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   Einarssons yrkande i denna fråga.  
       ______________ 

 
   Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
   bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande  
   FÖRSLAG SOM BERÖR FLERA NÄMNDER OCH  
   FÖRVALTNINGAR. 
 
 
 
 2.  KOMMUNSTYRELSEN: 
   KOMMUNLEDNINGSKONTORET 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens  
   förslag utom i de delar där avvikande yrkanden framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande 

a) ”Minskad budgetram för kommunledningskontoret” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  mun styrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
  yrkande 
  b) "Kommunens engagemang i Destination Kalmar AB  
   ska avvecklas. För 2004 minskas kommunens köp av  
   tjänster från Destination Kalmar AB” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
  yrkande 
  c) ”Beredskapshöjande åtgärder” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
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  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons och  
  Anders Anderssons yrkande 
  d) ”Näringslivsbefrämjande åtgärder” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons   
   yrkande 
   e) ”Sysselsättningsbefrämjande åtgärder” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons   
   yrkande  
   f) ”Insatser för att stimulera integrationsarbetet” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons   
   yrkande  

g) ”Närradiosändningar från kommunfullmäktiges  
  sammanträden” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande 

h) ”Folder, även på band, för att informera om graden  
  av tillgänglighet, för människor med funktionshinder,  
  i kommunens yttre och inre miljöer” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande 

i) ”Ancient Times” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
  yrkande  

j) Inget bidrag till Sustainable Sweden Southeast AB” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
  yrkande 

k) ”Kompetensutveckling och rekrytering” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes.   
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
  avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 

l) ”Utbildningskonton, där arbetstagaren själv kan av- 
  göra vilken kompetensutveckling hon behöver, ska  
  införas på försök inom kommunen för att sedan ut- 
  värderas” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes.   
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande   

m) ”Kommunledningskontoret ska ’göra en översyn på  
  vilka tjänster som kan samordnas och inte behöver  
  återbesättas efter pensionsavgångar’” 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
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  på detta yrkande, vilket klubbfästes.  
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag, till Jan-Olof Wernerssons yrkande 
  respektive till Anders Anderssons yrkande 

n) ”Ökad försäljning av fastigheter” 
 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 

o) ”Kommunledningskontoret ska utreda ’en indexupp-
räknad tomträttsavgäld enligt lämpligt index’” 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
  på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande   

p) ”Lokalfrågan för Konstmuseet ska lösas senast under  
  år 2005” 
 

  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
  på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
  avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande   

q) ”Ett konkurrenskontor ska starta ’i syfte att hjälpa 
människor som önskar driva verksamhet inom 
kommunal regi i alternativ driftsform’” 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
  på detta yrkande, vilket klubbfästes.  

 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
  avslag på Inger Hilmanssons yrkande 
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r) ”Kommunen ska ansöka hos regeringen ’om att bli 
försökskommun med minskad skatt på hushållsnära 
tjänster’” 

 
samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
på detta yrkande, vilket klubbfästes.  

 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
  avslag på Inger Hilmanssons yrkande 

s) ”En teknik för kostnadskompensation till kommunala 
verksamheter som köper t.ex. mat från närbelägen 
restaurang istället för att investera i nya kök, bör ut-
arbetas” 

 
  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
  på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
  Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
  munstyrelsens förslag respektive till Bengt-Olof Roos  
  yrkande   

t) ”Anslagsnivån sänks med ytterligare 4,5 %” 
 

  samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
  styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
                        _______________ 

 
  Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
  enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande  
  KOMMUNSTYRELSEN: KOMMUNLEDNINGS- 
  KONTORET. 
 
 

 3.  KOMMUNSTYRELSEN: FASTIGHETS- OCH  
   INKÖPSKONTORET 
 

  Kommunfullmäktige beslöt att bifalla kommunstyrelsens  
  förslag. 

 
 

  
  4.  KOMMUNSTYRELSEN: FINANSIERING 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
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   framställts. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag, respektive till Jan-Olof Wernerssons,  
   Inger Hilmanssons och Anders Anderssons yrkande  

   a) ”Markarrende från hamnen” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.   
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag, till Jan-Olof Wernerssons yrkande 
   respektive till Anders Anderssons yrkande  
   b) ”Reavinst vid försäljning av fastigheter” 
     
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

   
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag, till Jan-Olof Wernerssons, Inger  
   Hilmanssons och Bengt-Olof Roos yrkande respektive till  
   Anders Anderssons yrkande  
   c) ”Avgiften till kommunen för borgen till kommunägda  
     företag höjs från 0,25 till 0,50 procent” 
    
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons,  
   Inger Hilmanssons och Bengt-Olof Roos yrkande  
   d) ”Avkastningskrav, kommunens bolag” 
     
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  
   e) ”Resterande aktier i Graninge säljes” 
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   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  
   f) ”Kalmarhem AB säljer ytterligare fastigheter” 
     
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  

g) ”KIFAB i Kalmar AB säljs till viss del. Större delen  
  av vinsten stannar i bolaget för att finansiera borgens- 
  åtagande och kommunala projekt som ej är möjliga  
  att konkurrensutsätta” 

    
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Inger Hilmanssons yrkande  

h) ”Kalmar Familjebad AB och KB avvecklas. 
  Verksamheten ’läggs i förvaltning’” 

     
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 

                               ______________ 
   

  Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
  enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande  
  KOMMUNSTYRELSEN: FINANSIERING. 

  
 

    
  5.  KOMMUNENS REVISORER 
 
   Kommunfullmäktige beslöt att bifalla kommunstyrelsens  
   förslag. 
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  6.  KOMMUNSTYRELSEN: Gymnasieförbunden 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  

a) ”Minska bidraget till Kalmarsunds gymnasieförbund  
  med endast 0,75 %” 

     
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  

b) ”Gemensam kraftsamling för ungdomar med ytter- 
  ligare behov av social träning och samarbete med  
  Barn och Ungdom, Omsorg, Socialnämnd – Psykia- 
  triskt team och Arbetsmarknadsnämnd” 

     
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
                               ______________ 
   

  Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
  bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande  
  KOMMUNSTYRELSEN: GYMNASIEFÖRBUNDEN. 
 

 
 
  7.  HAMNDIREKTIONEN 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i den del där avvikande yrkande  
   framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons,  
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   Inger Hilmanssons, Anders Anderssons och Bengt-Olof  
   Roos yrkande   
   a) ”Hamnen ska betala markarrende på 1 milj kronor” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.    
                               ______________ 
             

  Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
  bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande  
  HAMNDIREKTIONEN. 
 
 
 
 8.  SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMNDEN 

 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  

a) ”1,5 procents besparing på samhällsbyggnads- 
  nämnden” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande   

b) ”Samhällsbyggnadsnämnden får ett minskat bidrag  
med 0,75 %, men tilldelas medel för satsning på  
externa utbildningar i förebyggande brandskydd 
(300.000 kr + 90.000 kr)” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande   

c) ”Svarsgaranti och besked om handläggning ska ges.  
  En hög servicenivå ska lämnas till de som har ange- 
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  lägenhet hos förvaltningen” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
                                                            ______________ 
 

  Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
  enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande 

SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMNDEN. 
       
 
 
  9.  GATU- OCH PARKNÄMNDEN 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Inger Hilmansson yrkande   

   a) ”Växthusförsäljningen prövas för alternativa drift-
former eller försäljning” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   b) ”Enhetstaxa för kollektivtrafiken  

  (Högst 12 kronor för enkelbiljett för vuxna och  
  6 kronor för barn)” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
  
      Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Inger Hilmanssons yrkande  
   c) ”Lägre taxor för resenärer under lågtrafiktid” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons 
   yrkande 
   d) ”Bidrag till enskilda vägar” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   e) ”Satsning (uppsnyggning) i de mindre tätorterna” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   f) ”Iordningsställande av markområde i Läckeby, 

grusgropen i Vassmolösa samt muddring av Ossians 
damm och naturvårdsområden uppströms genom 
Påryd” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  
   g) ”Minskad användning av bekämpningsmedel kräver 

istället omfattande mekaniska åtgärder med täta 
intervaller för att minska ogräsets åverkan i asfalt-
underlaget” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  
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   h) ”Investeringar för ytterligare handikapp- 
  anpassningar” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  

i) ”Ingen investering i en rondell i Norrliden och  
  minskat anslag för Norrlidstorget” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande  

j) ”Det nya parkeringssystemet skrotas och P-skivan 
återinförs” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande.  
 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden följande  

  voteringsproposition: ”Den som vill avslå Jan-Olof 
Wernerssons yrkande röstar 'ja' den det ej vill röstar 'nej'. 
Vinner nej har kommunfullmäktige beslutat bifalla Jan-Olof  

  Wernerssons yrkande i denna fråga." 
 
   Vid omröstningen avgavs 33 röster för ja-propositionen,  
   26 röster för nej-propositionen medan 2 ledamöter avstod  
   från att rösta, se voteringslista: 
   Bil L § 135/2003 
 
   Kommunfullmäktige hade således beslutat avslå Jan-Olof 
   Wernerssons yrkande i denna fråga.  
   
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Anders Anderssons yrkande  

k) ”Uppdrag att göra ’planutredningar för bättre trafik-
lösningar vid norra infarten mot Ängö samt södra 
infarten, korsningen Södra vägen och Fölehagsvägen” 
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   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Anders Anderssons yrkande  

l) ”Kommunen ska verka för att en ringväg byggs på  
  norra sidan av Förlösa stationssamhälle” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Bengt-Olof Roos  
   yrkande  

m) ”Anslagsnivån sänks ytterligare med 1,5 % för gatu- 
och parknämnden” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
                                                            ______________ 
 
 
                                Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
   enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande  

   GATU- OCH PARKNÄMNDEN. 
 
 
 
 10.  KULTUR- OCH FRITIDSNÄMNDEN  
   
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   a) ”Folkets Hus- och bygdegårdsföreningar” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons 
   yrkande  
   b) ”Föreningsägda anläggningar: ökat driftbidrag” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   c) ”Föreningsägda anläggningar: ökade bidrag till  
     investeringar” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag, till Jan-Olof Wernerssons yrkande  
   respektive till Anders Anderssons yrkande  
 
   d) ”Ökat stöd till föreningar för ungdomsverksamhet/ 

  aktivitetsbidrag” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   y rkande   
   e) ”Ökat stöd till Brottsofferjouren” 

   
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
  
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande    

   f)  ”4 H-gården på Skälby” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
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   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag, till Inger Hilmanssons yrkande  
   respektive till Anders Anderssons yrkande  
   g) ”Ökad satsning på kulturskolan” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Anders Anderssons yrkande  

h) "Uppdrag att skyndsamt utreda frågan om sporthall  
  i Trekanten m.fl. orter"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Bengt-Olof Roos  
   yrkande  
   i) ”Anslagsnivån sänks med 1,5 % för kultur- och 

fritidsnämnden” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
                          ______________ 
  
   Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i enlig- 
   het med kommunstyrelsens förslag beträffande KULTUR-  
   OCH FRITIDSNÄMNDEN. 
 
 
 
 11.  BARN- OCH UNGDOMSNÄMNDEN 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
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   munstyrelsens förslag, till Inger Hilmanssons yrkande  
   respektive till Bengt-Olof Roos yrkande 

a) ”Ingen sänkning av anslagsnivån för barn- och  
  ungdomsnämnden"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag. 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden med kom- 
   munfullmäktiges godkännande först proposition på bifall till  

   att till motförslag i huvudvoteringen anta Inger Hilmanssons  
yrkande respektive Bengt-Olof Roos yrkande samt förklarade 
sig ha hört övervägande bifall till att till motförslag i huvud-
voteringen anta Inger Hilmanssons yrkande, vilket klubb- 

   fästes. 
 
   Härefter ställde ordföranden följande voteringsproposition:  

  ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 'ja'  
  den det ej vill röstar 'nej'. Vinner nej har kommunfullmäktige  
  beslutat i enlighet med Inger Hilmanssons yrkande.” 
 
 
  Vid omröstningen avgavs 32 röster för ja-propositionen,  

  13 röster för nej-propositionen medan 16 ledamöter avstod 
från att rösta, se voteringslista: 

   Bil M § 135/2003 
                                
   Kommunfullmäktige hade således beslutat i enlighet med  
   kommunstyrelsens förslag i denna fråga. 
   
   

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande 
   b) ”Öppna förskolor"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
   yrkande 
   c) ”Jämställd resursfördelning, förskola"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
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   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 
   d) ”Öppna förskolan Måsen ska fortsätta sin verksamhet 

utan att behöva utvecklas till familjecentral"   
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 
   e) ”Barn- och ungdomsnämnden ska ’framta ansökan  

  om att hos regeringen få genomföra försöksverksam- 
  het med vårdnadsbidrag i Kalmar kommun från ett  
  års ålder’"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
   yrkande 
   f) ”Ökade pedagogiska resurser i skolpengen"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmansson  
   yrkande 

g) ”Kompensation för skolutvecklingsavtalet –  
  ferietjänst"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande 

h) ”Personliga tjänster omvandlas vid behov till  
  pensionsavtal"   
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   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande   

i) ”Samarbete med företag om lärlingsplats för  
  skoltrötta elever” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons  
   yrkande   
   j) ”Skolskjutsar, ökad tillgänglighet” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 

   
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande   
   k) ”Generös attityd till reseersättning för barn med  

  dubbelt  boende” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
                       ______________ 
 

                               Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
   bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande  
   BARN- OCH UNGDOMSNÄMNDEN. 

 
 
 
 12.  OMSORGSNÄMNDEN 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens  
   förslag utom i de delar där avvikande yrkanden framställts. 
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande 

a) ”Stimulans till minst två enheter/år att gå över i  
  annan driftsform"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande 
   b) ”Tjänst som dietist"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons 
   yrkande 
   c) ”Äldreombud tillsätts som komplement till  

  länsstyrelsens äldreskyddsombud"   
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande 
   d) ”Stimulansbidrag för praktikplatser och arbets-

prövning för omsorgstagare i samarbete mellan 
kommun och privata företag"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande 

e) ”Billigare färdtjänst på grund av enhetstaxa  
  inom kollektivtrafiken"   
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   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
   avslag på Inger Hilmanssons yrkande 

f) ”Färdtjänstbehovet bör granskas med hänsyn till  
  att alla bussar nu är handikappanpassade”   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag 
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande 
   g) ”Friskvårdssatsning"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller 
avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande 

   h) ”Uppdrag att utreda ’valfrihet även för äldre eller 
handikappade för att öka människors inflytande i 
vardagen genom omsorgspeng’"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Bengt-Olof Roos 
   yrkande 
   i) ”Befrias från nivåsänkningen på 0,75 %"   

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.    

                             ______________ 
   
   Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
   bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande OMSORGS-

NÄMNDEN. 
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 13. SOCIALNÄMNDEN 

 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
   
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons 
   yrkande   
   a) ”Bostadslösningar med stödresurser för ungdomar  
     för social träning i eget boende” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande   

b) ”Startbidrag för att i samarbete med andra  
huvudmän, ge människor med drogberoende eller 
andra problem möjlighet att rehabiliteras i hem-
kommunen” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons 
   yrkande   
   c) ”Omplacering av Humlans verksamhet till Södertull” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
   
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Jan-Olof Wernerssons 
   yrkande   
   d) ”Sysselsättningsbefrämjande åtgärder enligt Osby-

modellen, socialbidrag ska kunna villkoras för 
arbetslösa” 
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   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande   

e) ”Bidrag till Stadsmissionen för härbärge för  
  uteliggare” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande   
   f) ”Ökat stöd till Kvinnojouren” 
 

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  

                                                           ______________ 
 

   Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat  
   bifalla kommunstyrelsens förslag beträffande 

SOCIALNÄMNDEN. 
 
 
 
 14.  SÖDERMÖRE KOMMUNDELSNÄMND 
 
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 

   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Inger Hilmanssons  
   yrkande  
   a) ”Ingen sänkt anslagsnivå för barn- och 

ungdomsverksamheterna” 
 

 samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
 styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons  
   yrkande  
   b) ”0,5-tjänst som fritidsledare” 
     

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Anders Anderssons 
   yrkande  
   c) ”Friskvårdssatsning inom omsorgen” 

 
 samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
 styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  

  
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag respektive till Bengt-Olof Roos  
   yrkande  
   d) ”Befrias från nivåsänkningen” 
     

   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till kommun- 
   styrelsens förslag, vilket klubbfästes.  
                                                 ______________ 

  
    Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
   enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande  
   SÖDERMÖRE KOMMUNDELSNÄMND. 
 
 
 
 15.  KOMMUNÄGDA FÖRETAG 
  
   Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla kommunsty- 
   relsens förslag utom i de delar där avvikande yrkanden  
   framställts. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Anders Anderssons yrkande  
   a) ”Kalmarhem AB ska ’omvandla fem hyreshus med 

hyresrätter till bostadsrätter. Försäljningen skall i 
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första hand ske till hyresgästen. Överlåtelsen skall ske 
på affärsmässig grund. Överskottet, när skulderna är 
betalda, skall användas som grundplåt för nya hyres- 
hus med minst samma antal lägenheter med hyres-
rätt’” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
 
 
 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Inger Hilmanssons yrkande  
   b) ”Kalmarhem AB tillmötesgår de hyresgäster som  

vill bilda bostadsrätter. Avveckla engagemang i natt-
klubbsverksamhet. Med vinsten vill vi att bolaget 
bygger enkla små bostäder med låg hyra” 

 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
 
 
   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till eller  
   avslag på Jan-Olof Wernerssons yrkande  
   c) ”Kalmar Vatten och Renhållning AB ska slopa 

avgifterna för återvinning för privatpersoner” 
 
   samt förklarade sig ha hört övervägande bifall till ett avslag  
   på detta yrkande, vilket klubbfästes. 
                                ______________ 
  
    Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis beslutat i  
   enlighet med kommunstyrelsens förslag beträffande  
   KOMMUNÄGDA FÖRETAG. 
 
 
 
 16.  FÖRSLAG TILL BESLUT 

 
  Först beslöt kommunfullmäktige att bifalla punkterna 1-3 
  i kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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   Härefter ställde ordföranden proposition på bifall till kom- 
   munstyrelsens förslag under punkten 4 beträffande fast- 
   ställande av skattesatsen till 21:56 per skattekrona respek- 
   tive till Jan-Olof Wernerssons yrkande om fastställande av  
   skattesatsen till 21:06 per skattekrona samt förklarade sig ha  
   hört övervägande bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
   Votering begärdes och därför ställde ordföranden följande  
   voteringsproposition: "Den som vill bifalla kommunsty- 
   relsens förslag röstar 'ja' den det ej vill röstar 'nej'. Vinner  
   nej har kommunfullmäktige beslutat i enlighet med Jan- 
   Olof Wernerssons yrkande." 
 
 
   Vid omröstningen avgavs 40 röster för ja-propositionen, 
   11 röster för nej-propositionen medan 10 ledamöter avstod 
   från att rösta, se voteringslista: 
   Bil N § 135/2003  
 
   Kommunfullmäktige hade således beslutat i enlighet med  
   kommunstyrelsens förslag beträffande "Skattesatsen för  
   2004". 
                                 ______________ 
 
   Kommunfullmäktige hade sammanfattningsvis fattat  
   följande 
 
Beslut   Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
 
Reservationer   Emot beslutet reserverade sig 
 
   dels Jan-Olof Wernersson, Iréne Andersson, Sonny Lindgren, 

Göran Häggfors, Birgitta Häggström, Malin Petersson, Zeljko 
Krajisnik, Kerstin Edvinsson, Lisa Jalmander, Jan R 
Andersson och Kajsa Hedin till förmån för Jan-Olof 
Wernerssons under överläggningen framställda yrkanden, 

 
   dels Inger Hilmansson, Anna-Britt Wejdsten, Bengt 

Sundström, Joachim Håkansson, Lina Lingtell, David Westin 
och Birgitta Nordlöw till förmån för Inger Hilmanssons under 
överläggningen framställda yrkanden, 

 
   dels Bengt-Olof Roos, Birgitta Höistad Sjögren, Karin 

Karlsson, Nadja Mirghasemi, Ann-Mari Jeansson och Micael 
Ullerteg till förmån för Bengt-Olof Roos under överläggningen 
framställda yrkanden, 
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   dels ock Anders Andersson, Ingemar Einarsson, Anita Wollin, 

Sivert Andersson och Ingegerd Petersson till förmån för 
Anders Anderssons och Ingemar Einarssons under överlägg-
ningen framställda yrkanden. 

 
 
 
 
 
 
 
§ 136  Partimotion (kd) om ”interparlamentarisk ekonomi-

kommission”  
 
Handlingar Partimotion (kd) om ”interparlamentarisk ekonomi- 
 kommission”: 
 Bil § 136/2003  
 
Förslag Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
 
 Kommunfullmäktige besvarar partimotionen (kd) genom att hän-

visa till att kommunstyrelsen både enligt kommunallagen och sitt 
reglemente har ett särskilt ansvar för kommunens utveckling och 
ekonomiska ställning. Det finns inte någon anledning att utöver 
detta inrätta en ekonomikommission enligt förslaget i motionen. 
Kommunfullmäktige avslår därför partimotionen (kd).  

 
Överläggning Bengt-Olof Roos yrkade bifall till förslaget i motionen. 
 
 Häri instämde även Micael Ullerteg. 
 
 I detta ärende yttrade sig även Kjell Henriksson, Sonny Lindgren, 

Karin Karlsson, Inger Hilmansson och Anders Andersson. 
 
Omröstning Sedan överläggningen förklarats avslutad ställde ordföranden 

proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag respektive  
 till Bengt-Olof Roos yrkande samt förklarade sig ha hört över-

vägande bifall till kommunstyrelsens förslag, vilket klubbfästes. 
 
 Kommunfullmäktige hade således fattat följande  
 
Beslut Kommunstyrelsens förslag bifalles. 
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Reservationer Emot beslutet reserverade sig Bengt-Olof Roos, Birgitta Höistad 
Sjögren, Karin Karlsson, Nadja Mirghasemi, Ann-Marie Jeansson, 
Micael Ullerteg och Ingemar Einarsson till förmån för Bengt-Olof 
Roos under överläggningen framställda yrkande. 

 
 
 
§ 137                  Anmälningsärenden 
 
 Följande ärenden anmäldes: 
 

a) Matz Edins (kd) motion den 24 maj 2003 om att Kalmar  
  ska anmäla sitt intresse som europeisk kulturhuvudstad 2014. 
 
b) Partimotion (m) den 27 maj 2003: Kalmar som Europas  
  kulturhuvudstad 2014. 
 
c) Partimotion (c) den 22 maj 2003 om att inrätta en vatten- 
  skyddsfond i Kalmar kommun. 
 
d) Uttalande i samband med vänskapsmötet i Arborg den  
  22-25 maj 2003. 
 
e) Barn- och ungdomsnämndens beslut den 21 maj 2003 om  
  att reducera barnomsorgsavgifter på grund av arbetskonflikt. 
 
                             ________________ 

 
 

Ordföranden tillönskade förtroendevalda och anställda en skön 
sommar och trevlig semester. 
 
Iréne Andersson med instämmande av Jan Johansson tillönskade 
presidiet en angenäm och skön sommar. 


